
 
 
 

 

 

 

            

 
Staatssecretaris Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane  

De heer drs. T. van Oostenbruggen  

D.t.v. BOA Team Parlementair 

Postbus 20201 

2500 EE  Den Haag  

 

 

 

 

 

 

 datum 20 mei 2025 

 betreft Vragen n.a.v. brief vergoeding vrijwilligerswerk (gewijzigde motie-Schalk c.s. (36600, T)) 

 ons kenmerk 176889.01U  

 

 

Geachte heer Van Oostenbruggen,  

 

De leden van de vaste commissie voor Financiën hebben met belangstelling kennisgenomen van uw 

brief d.d. 3 april 2025 waarin u de visie van het kabinet op de vrijwilligersregeling in de loonbelas-

ting verwoordt.1 De leden van de SGP-fractie hebben naar aanleiding hiervan een aantal vragen. De 

leden van de fracties van CDA, ChristenUnie en OPNL sluiten zich bij deze vragen aan. 

 

In de unaniem door de Eerste Kamer aanvaarde motie2 wordt verzocht om mogelijkheden te onder-

zoeken om meer ruimte te geven aan vrijwilligers en mantelzorgers om hun belangrijke bijdrage aan 

de samenleving te geven. De hogere maximale vergoeding wordt daarbij als voorbeeld genoemd, 

niet als wens of uitgangspunt. In uw reactie wordt alleen naar dit aspect - de hoogte van de maxi-

male vergoeding – gekeken, zo constateren de leden van de SGP-fractie.  

1. Kan de regering toelichten welke andere mogelijkheden zij heeft onderzocht om meer ruimte te 

geven aan vrijwilligers en mantelzorgers en waarom deze mogelijkheden niet te verwezenlijken 

zijn?  

2. Is er specifiek onderzoek gedaan naar andere mogelijkheden? 

3. Bij welke organisaties en experts heeft de regering adviezen zijn ingewonnen?  

 

In de brief wordt er, naar de mening van de leden van de SGP-fractie terecht, op gewezen dat vrij-

willigerswerk ideëel van aard is en de beloning daarvoor niet voorop moet komen te staan. 

4. Acht de regering het wenselijk dat de vrijwillige beloning voor vrijwilligerswerk als een belast-

bare, economische transactie wordt gezien? Indien dat het geval is, hoe verhoudt zich dit dan 

tot uitspraak in uw brief dat vrijwilligerswerk ideëel van aard is? Geldt dat dan ook niet voor de 

waardering die voor vrijwilligerswerk wordt gegeven? 

 

  

 
1 Kamerstukken I 2024-2025, 36600, AA. 
2 Kamerstukken I 2024-2025, 36600, T. 
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De aan het woord zijnde leden hebben nog een vraag naar aanleiding van de volgende passage in de 

brief:  

“Als een vrijwilliger meer kosten maakt dan de vorengenoemde bedragen, dan kunnen die 

alsnog onbelast vergoed worden, maar moeten de gemaakte kosten wel kunnen worden 

aangetoond.” 

5. Geeft u hiermee aan dat gemaakte onkosten geen onderdeel uitmaken van de vrijwilligersver-

goeding? 

 

De belastingtechnische praktijk rondom vrijwilligerswerk maakt het moeilijk om vrijwilligers te waar-

deren voor hun inzet. Uit de praktijk blijkt dat een extra waardering bij een bijzondere prestatie, dan 

wel een eindejaarsbijdrage al kan leiden tot de conclusie dat een dergelijke waardering of bijdrage 

bovenop de vrijwilligersvergoeding komt. De Belastingdienst merkt dit aan als voor loonheffing vat-

baar inkomen. Als gevolg moet betrokkene vele duizenden euro's aan inkomstenbelasting betalen en 

wordt bovendien onderzocht of deze betrokkene in de voorgaande jaren geen fraude heeft gepleegd.  

6. Kunt u ten aanzien van de hiervoor geschetste situatie aangeven of er een oplossing voor derge-

lijke problemen kan worden gevonden? 

7. Bent u bereid om onderzoek te doen naar de wijze waarop meer ruimte kan worden gegeven 

aan de extra waardering die organisaties aan vrijwilligers willen geven? 

 

De leden van de vaste commissie voor Financiën zien uw reactie met belangstelling tegemoet en bij  

voorkeur binnen vier weken. 

  

Hoogachtend,  

 

 

 

W.T. van Ballekom  

Voorzitter van de vaste commissie voor Financiën 


